

济宁高新区：“双招双引”成果丰硕

► 绪言 吴丛

今年以来,济宁高新区紧扣“重点工作攻坚年”和“百日攻坚”重点任务,在推进重大项目建设、加快“双招双引”、深化改革攻坚等方面持续发力,园区复工复产达产扎实推进,生产生活秩序加快恢复,经济活跃度提升。今年1-5月,济宁高新区新开工重大项目42个,新增省优选项目6个,新入选济宁市新旧动能转换重大项目库10个;27个“四新经济”项目加快推进,展现出高成长发展状态。

济宁高新区党工委书记刘章箭表示:“下一步,济宁高新区将盯住‘抓实六稳、实现六保’工作要求,聚焦经济指标、紧抓项目建设、强化科技创新,抢时间、赶进度、提速度、补损失,担当起排头兵、领头羊使命,确保实现‘二季度逆势上扬、三季度全力冲刺、四季度圆满收官’目标。”

定制服务解难题

莱尼电气是一家德国独资企业,生产的汽车线束产品大量出口北美市场。受疫情影响,国外的订单全部取消,复工复产后的莱尼电气面临货物积压的窘境。济宁高新区利用当地工程机械产业优势,帮助其扩展销售渠道。与此同时,

企业特派员积极协助莱尼电气申请医保社保减免、稳岗补贴等费用249万元,降低企业生产成本。

在济宁市智能终端产业园内,来自深圳的智能终端企业腾达电子正在进行紧张的厂房装修。然而,就在两个多月以前,企业还在为能否如期建设而发愁。为此,济宁高新区成立专班小组,并在深圳设立办事处,全面对接沟通企业落地、开工建设等相关事项。

此外,济宁高新区还抓好惠企政策落实,真正使企业引得进、留得住、发展得好。疫情期间,济宁高新区银行机构累计为58家企业办理续贷或展期1.7亿元;对在孵企业适当减免租金,累计为183家企业团队减免租金216万元等。

打造“双招双引”高位平台

济宁高新区的济宁生命科学中心建有标准厂房2.4万平方米,今年前5个月,实现每平方米产生效益40多万元。如此高的亩产效益背后,得益于济宁高新区高质量招引、高效率转化“双轨并行”这一突出举措。

为吸引企业前来落户,济宁高新区先从硬件上下功夫,先后投入2亿多元,

建起全国第三家生物样本库,并配置顶尖的实验设备。梧桐树栽好了,为精准招引金凤凰,济宁高新区引入定向点金招商团队负责运营。欣莱生物科技是定向点金招引的第一家企业,2个月的时间,这家占地不到1000平方米的企业,销售额却超过4亿元。“如果没有落户济宁生命科学中心,这个成绩是不可能实现的。”山东欣莱生物科技有限公司经理迟建民说。

目前,济宁生命科学中心已有20家企业入驻,今年将有一大批科研成果“落地生金”,全年销售额预计将达10亿元。

2020年,济宁高新区聚焦四大产业开展链条招商,“双招双引”工作稳步推进。1-5月,在谈项目35个,总投资额308亿元;新签约项目12个,总投资额159亿元,其中新签约500强项目1个。

园区发展提质增效

中日韩(济宁)国际项目合作试验区,是2018年12月山东省商务厅批复建设的,旨在加快与日韩、欧美在科技、产业、资本等方面的广泛合作,吸引高端项目聚集、培育特色产业集群。目前,中日韩(济宁)国际项目合

作试验区办公室正加快推进试验区内的永生重工、胜代二期、小松DPF等项目建设。

下一步,济宁高新区还将规划建设中日韩(济宁)国际项目合作试验区中小企业精品产业园,采取市场化运营的模式,通过运营服务体系的搭建,突出园区增值服务和智慧园区品质,形成标准化运营服务体系。

近年来,济宁高新区坚定不移地围绕“园区经济”做文章,2020年开展园区发展“提质化”改革,在园区建设上,全面铺开小微园区提升改造,高标准建设标准化厂房,截至目前,园区已启动58万平方米标准化厂房建设。同时,推行“标准地”改革,深化“亩产效益”评价,也是园区发展“提质化”改革的重要举措。下一步,济宁高新区将以“亩产论英雄”改革为抓手,进一步完善“亩均效益”综合评价体系,推动园区企业高质量发展。

2020年上半年已经过去,时间不等人,任务不等人,济宁高新区将以只争朝夕的紧迫感,向着任务目标奋勇前进,紧抓快干、克难奋进,以大突破、新成效夺取攻坚之年的全面胜利,在高质量发展的路上当标兵、作示范、争一流。

西安高新区一批重点项目集中开工、竣工



图片来源:西安高新区

本报讯 7月1日,西安高新区重点项目集中开工、竣工仪式举行,总投资157.6亿元的10余个重点项目集中开工,总投资560亿元的三星12英寸闪存芯片二期一阶段等25个项目竣工投用。此次集中开工、竣工的重大项目,将为园区实现追赶超越和高质量发展奠定坚实的基础。

此次集中开工的项目包括法士特年产20万台S变速器智能工厂等项目。据了解,法士特年产20万台S变速器智能工厂建设项目总投资约25亿元,总建筑面积约12万平方米,将按照数字化、智能化标准建设。项目以法士特工业互联网平台为依托,充分利用工业机器人、高档数控机床等先进装备和可编程逻辑控制器等离散控制系统,建立国际先进、国内一流的数字化生产车间。项目建成后,将

成为涵盖年产20万台S系列变速器、AMT自动变速器、离合器、新能源及混合动力传动系统等项目的集研发、试制、试验、生产制造和销售为一体的综合性高端工厂。

据介绍,集中竣工投用的项目中,产业类项目13个,总投资516.18亿元;基础设施及社会民生类项目12个,总投资43.85亿元。其中,三星12英寸闪存芯片二期一阶段项目、住化电子三期项目、秀博瑞股新建项目等的顺利投产,将为西安高新区半导体产业发展注入更强大的动能。

同时,集中竣工投用的项目还有西安高新区数字经济产业园、西安高新区人工智能产业园、西安高新生物医药产业研发聚集基地、西南郊(第七)污水处理厂提标改造工程,以及7所新建学校项目等。 吕宏伟 杨坤

世界智能大会 天津滨海高新区签约11个项目

本报讯(记者 李争粉)为引育新动能,推动高质量发展,日前,在第四届世界智能大会期间,天津滨海高新区举办招商项目云签约活动,共签约11个项目,涵盖新一代信息技术、新能源新材料、高端装备制造及现代新兴服务业等行业,投资总额107亿元。

此次重点签约项目包括紫光国微芯片封装基地项目、金山办公天津总部项目、保利汇鑫基金管理公司及保利防务产业基金项目等。

其中,紫光国微芯片封装基地项目是紫光集团旗下上市公司紫光国芯微电子股份有限公司拟投资20亿元,建设特种芯片封装测试工厂。紫光国芯微是全国最大的智能身份识别芯片设计研发企业,是身份证芯片的主要提供商。

金山办公天津总部项目“落

子”天津滨海高新区,将凭借金山办公30余年的技术积累,依托园区完善的信创产业生态体系,打造云计算、云存储和移动计算能力AI研发中心;并将与天津高校加强合作设立企业智能创新实验室;设立金山办公全球业务支持中心服务全球用户。此外,金山办公还将以WPS自身的技术优势为依托,秉持开放、融合的理念,助力天津打造完整的生态体系,为天津经济发展及新动能引育贡献力量。

在保利汇鑫基金管理公司及保利防务产业基金项目中,保利国际控股有限公司拟设立保利汇鑫基金管理公司并发起成立10亿元规模的天津滨海高新区保利防务产业基金(有限合伙),专业投向并扶持高端装备项目的生产、研发和销售领域。

南宁高新区9个项目开(竣)工

本报讯 日前,南宁高新区举行麒麟智能照明设备及控制系统研发制造、日行智能终端产业园等9个项目开(竣)工现场会。这些项目涉及电子信息制造、物流、基础设施、电力设备、污水管网改造等领域。

其中,麒麟智能照明设备及控制系统研发制造项目已竣工,是南宁高新区重大招商引资项目,具备年产3000万套LED智能照明设备及控制系统的生产能力,达产后预计年产值达5亿元,年税收约2000万元。

广西日行智能科技有限公司是一家专业从事手机、平板电脑、网络通讯设备、智能穿戴设备、消费级无人机及智能机器人等智能终端产品零配件的研发、生产与销售的高科技企业。该公司投资的日行智能终端产业园项目拥有1.8平方米的洁

净厂房,预计投资生产设备300余台(套),流水线16条,满产后年产值可达7亿元,年税收约2500万元,直接或间接带动当地就业岗位3000余人,目前项目已竣工。

当天,南宁高新区还有武鸣产业园72亩地块场地平整工程项目、心圩江东路及新际路电力管沟建设工程、石埠路及振兴路污水管网工程、园艺路及天露路等5条道路污水管网工程、香港三润集团有限公司新型触控显示一体化产品生产项目、万纬南宁金海物流园三期项目、南宁·中关村电子信息产业园装修及室外总平改造工程项目7个项目开工。这些项目将进一步完善南宁高新区路网设施,加快推动相关产业链发展,有力促进园区产业转型升级,是落实强首府战略的重要举措,对南宁高新区经济社会发展具有重要意义。 蒋书全



红色专列首发 献礼“七一”

7月1日上午10时,广州市黄埔区有轨电车1号线示范段开通运营暨“黄埔正当红”主题列车首发仪式举行,以改善居民交通出行的实际行动向“七一”献礼。据悉,黄埔区有轨电车1号线作为黄埔首条有轨电车线路,是广东重点打造的民生工程,也是广东省重点项目,线路全长约14.4公里,全线预计于2020年年底正式开通。 李剑锋/摄



重庆高新区上半年招商引资交出“亮眼”成绩单

本报讯 近日从重庆高新区招商工作研讨会获悉,今年1-6月,园区新签约正式合同项目37个,加上即将签约项目,投资总额达605.6亿元。重庆高新区紧紧围绕主导产业布局,筑巢引凤,成效初显。

在这些签约项目中,按照产业分类,大健康产业项目7个,合同投资额44亿元;新一代信息技术产业项目12个,合同投资额135亿元;先进制造产业项目6个,合同投资额21.5亿元;高技术服务业项目12个,合同投资额104.1亿元。四类产业签约正式合同项目数量占比达100%。另外还有2个项目即将签订正式合同,投资总额301亿元,分别为中国电子、平安建设项目。

今年上半年,重庆高新区围绕“高”“新”做文章,以大健康、新一代信息技术、先进制造、高技术服务业四大主导产业为着力点,奋力高标准建设西部(重庆)科学城,招商引资交出“亮眼”成绩单。

3月10日,浪潮集团西部运营总部

落户重庆高新区,将打造区域科创孵化基地,链接浪潮上下游合作伙伴,集约集聚国内智能计算领域内的行业翘楚,孵化产业新星,形成智能计算产业发展策源地、集聚区和新业态集群。

4月26日,重庆高新区与中国电子信息产业集团旗下中国电子系统技术有限公司签订《中国电子·重庆信创产业示范基地项目合作协议》,双方将联手共建信创产业高地,重庆高新区新一代信息技术产业增添新动力。

5月12日,重庆高新区与中国平安的全资子公司平安建设投资公司达成战略合作。平安建设投资公司将在西部(重庆)科学城打造大健康产业园,通过内外资源导入,构建以生物制药、医疗器械及其上下游产业为主的完整产业链;通过生物医药产业的发展,为重庆高新区导入高素质产业人群。

5月13日,重庆高新区与启迪河长科技服务有限公司签约,双方将携手共建启迪水利总部基地。

6月2日,重庆高新区与中企云链

(北京)金融信息服务有限公司完成“云签约”。根据协议,中企云链将全力支持重庆高新区科技金融体系不断提升,完善高新金融服务平台功能,在供应链金融、招商引资、产业引进和培育等方面提供全方位服务。

6月19日,正邦西南区域总部落户重庆高新区,将投资20亿元建立集产业运营管理、技术研发、智慧物联网、大数据监测等综合功能为一体的西南区域总部。

……

在成渝地区双城经济圈、西部(重庆)科学城建设发展机遇下,这些重量级行业“大咖”在重庆高新区落地,是对重庆高新区这片热土的营商环境和未来发展的认可。

为更好地服务企业,重庆高新区持续优化营商环境,从企业的前期孵化到后期的成长壮大,提供全生命周期的支持,不断推出各项举措亲商、便商、利商、安商。

未来,重庆高新区将继续围绕大健

康、新一代信息技术、先进制造、高技术服务业等主导产业,瞄准5G应用、集成电路、精准医疗、新材料等细分领域,引育一批科技含量高、投资金额大、带动效应强的重大项目。

同时,重庆高新区围绕世界500强、行业前3强、独角兽等龙头企业,开展以商招商、产业链招商、精准招商,集聚一批高新技术企业总部和百亿级高新技术企业项目落地,汇聚全球顶级的智慧产业,为西部(重庆)科学城建设夯实基础。

此外,重庆高新区将不断构筑创新高地,统筹全域集中布局大装置、大平台、大院所、大产业,推动国际大开放,优化创新大环境,以新科学创造新技术,以新技术孵化新产业,以新产业引领新发展,打造西部(重庆)科学城核心承载区。

展望未来,重庆高新区将集聚未来科技,发展未来产业,创造未来生活,奋力建设成为一座一流人才向往、创新资源集聚、科技成果迸发、科学精神彰显的未来新城、科学之城。 赵军奇